

## Belföldi hírek

1976. augusztus 19. cs ü t ö r t ö k

bb 1. több mint 2000 fiatal jelentkezett az augusztus 22-én induló hatodik építőtábori turnusba

i gy/zsu-ju pr -cz

1976. augusztus 19.

a napokban összesen 2.129 egyetemista és középiskolás vette át megbízólevelét: valamennyien az augusztus 22-től szeptember 4-ig tartó, vi. építőtábori turnusban segítenek a kedvezőtlen időjárás miatt összetorlódó mezőgazdasági feladatok elvégzésében. a rendkívüli turnusra jelentkezettek magas száma is igazolja: a fiatalok mindenkor készek bizonyítani tettekkészességüket, munkaszeretetüket. erre alapozott a kisz központi bizottságának titkársága is, amikor július végén meghirdetette az újabb, vi. építőtábori turnust.

a munkára jelentkezők jól tudták: a meleg, csapadékszegény nyár okozta nehézségeken csak gondos, nagy erőfeszítéseket igénylő munkával lehetnek urrá a gazdaságok. az ott dolgozók helytállása mellett ezekben a hetekben a korábbi évekhez képest jóval több segítő kézre van szükség. 0. fiatalok összesen 9 táborhelyen látnak munkához, elsősorban a zöldség és a gyümölcs betakarításában segédkeznek. sokan közülük az üdültáborokból keresték meg a szervezőket, és szép számmal akadnak közöttük olyanok is, akik már kitétek magukért valamelyik korábbi turnusban.

/ folyt. köv./

bb 1. / több mint ... folyt./-ju

a bács-kiskun megyei kecskemét-szikrai állami gazdaság ujböki és lakitelki építőtáborába 200-200 fős ,, erősítés,, érkezett a paradicsom és az őszibarackszüret meggyorsítására. 200 ifi áll munkába a balatonboglári állami gazdaság lengyeltóti táborában, hogy az őszibarack és a csemegegyűjtő mielőbb piacra kerülhessen. a siófoki állami gazdaság zöldségbetakarítási és gyümölcs-szedési feladatainak ellátásához 400 fiatal nyújt segítő kezet. további 600 diák a törökbálintiak kérésére serénykedik az őszibarackosban. a pécsi állami gazdaság pécssett és szilágypusztán veszi igénybe 250 diák munkáját. halásztelken az eötvös lóránd tudományegyetem idén felvett egyetemistáiból állítanak össze munkabrigádokat. a rendkívüli építőtábori turnusban egyébként mintegy 1.200 ,, o-évfolyamos,, ifi vállalkozott a pluszmunkára.

az idei nyárra szervezett 43 központi építőtáborban az eltelt hetekben, hónapokban becsülettel teljesítették vállalásukat a résztvevők. a tavalyinál is többen vállalkoztak a két-hetes önkéntes építőmunkára, s mint a kisz kb építőtáborok bizottságán elmondták, összességében a fiatalok túlteljesítették az eléjük kitűzött célokat. /mti/

--

bb 2. jubilál a kereskedelmi és vendéglátóipari muzeum

i ol/gk-ju ie -cz

1976. augusztus 19.

tíz éve, 1966. augusztus 19-én nyílt meg a magyar vendéglátóipari muzeum, a világ első ilyen jellegű szakmuzeuma. a kezdet biztató eredményei alapján a belkereskedelmi minisztérium 1970-ben kereskedelmi és vendéglátóipari muzeummá fejlesztette az intézményt, s várbeli helyiségeit kétszeresére növelte. a gazdag történeti tárgyi gyűjteményen kívül dokumentációs fotó-, könyv-, idegenforgalmi, képzőművészeti és numizmatikai gyűjteménnyel rendelkező muzeum nyilvántartásba vett anyaga megközelíti a 110 ezer tételt.  
/ folyt. köv./

- 2 -

bb 2. / jubilál a ... folyt./-ju

a muzeum fennállásának egy évtizede alatt hat állandó kiállítás, 69 időszakos és vándorkiállítást rendezett szerte az országban. sok látogatót vonzottak a muzeumban rendezett irodalmi és zenetörténeti estek, szakelőadások is. a tudományos kutató és feldolgozó munka eredményeként számos tanulmány és cikk jelent meg a helyi muzeológusok tollából, a többnyelvű prospektusok és évkönyvek szinte a világ minden tájára eljutottak, s a muzeum gyümölcsöző külföldi kapcsolatokat is teremtet. /mti/

--

bb 3. új szereléstechikai üzem a bakony műveknél

vid/kz-ju -cz

1976. augusztus 19.

új szereléstechikai üzemet adtak át rendeltetésének a veszprémi bakony művekben. a korszerűen felszerelt csarnokban az nszk-beli bosch cég licencei alapján a hazai szereléstechnika hatékonyabbá, ésszerűbbé tételét elősegítő elemeket, műszereket gyártanak összesen 36 fősle termék gyártására készülőnek pl. ebben az esztendőben már 11 millió forint értékű szereléstechikai berendezést állítanak elő az ötödik ötéves terv végén pedig már évi 100 millió forint értékűt. /mti/

--

bb 4. új festőcsarnok épül herenden

vid/kz-ju -cz

1976. augusztus 19.

a herendi porcelángyár rekonstrukciója részeként új festőcsarnokot építenek. az új üzemben több 300 dolgozónak biztosítanak majd az egészségügyi előírásoknak megfelelő tágas és optimális levegőjű munkakörülményeket. a négyszintes festészet építése a tervek szerint mintegy 30 millió forintba kerül és várhatóan még ebben évben befejeződik. /mti/

--

- 3 -

bb 5. még jelentkezhetnek fiatalok az ndk-ban

i don/gg-ju pr -cz

1976. augusztus 19.

a fővárosi tanács munkaügyi főosztálya augusztus 31-ig még elfogadja azoknak a budapesti fiataloknak a jelentkezését, akik az ndk üzemeiben kívánnak dolgozni forgácsoló és lakatos szakmában. férfiak és nők egyaránt jelentkezhetnek betanítást igénylő - forgácsoló, lakatos, vegyipari, textilipari és porcelánipari - munkára.

a munkavállalás feltétele: 18-26 éves korhatár, nőtlen, hajadon családi állapot, a sorköteles fiataloknál legalább 6 hónapi katonai szolgálat letöltése. a fiatalok előreláthatólag októberben utaznak az ndk-ba. jelentkezni lehet a dél-budapesti munkaerőgazdálkodási hivatalban / viii. kerület, baross utca 124-126, telefon: 138-237/, ahol a munkalehetőségekről és a további feltételekről részletes felvilágosítást adnak. /mti/

--

- 4 -

bb.6. a rádiózenekar új koncertévadja

i ró/tm/pr/fé -cz

1976. augusztus 19.

ismert muzsikusaink, szólistáink és zenekaraink javában készülődnek az új koncert-évadra. az egyik legismertebb együttes, a rádiózenekar programja máris készen áll. a zenekar január 9-től kezdődően négy matinét ad a zeneakadémián, amelyeken kobajasi kenicsiro, erdélyi miklós, lehel györgy és lukács ervin dirigál majd. a brahms, dvorzsák, ha:ndel, mahler, debussy, kompozíciók bemutatásában kovács dénes hegedűművész működik közre. a harmadik, március 20-án sorra kerülő hangverseny érdekessége, hogy bozay attila: pezzo concertanto no,2 című zenedarabjának bemutatásában maga a szerző is közreműködik citerán.

ugyancsak a zeneakadémia lesz a színhelye annak a négy ifjúsági hangversenynek, amelyeken liszt művei hangzanak el. a január 14-től kéthetenként, este fél nyolckor kezdődő hangversenyeken mihály andrás, samo hubad, medveczky ádám és lehel györgy dirigálásával a nagy komponista számos szimfonikus költeménye, néhány rapszódiaja, illetve zongoraversenye csendül fel. a nemzetközi hangversenyélet ismert karmester-nagyságai vezénylik a zenekart az április 13-tól hetenként megrendezendő hat bérleti hangversenyen. kobajasi kenicsiro, mario rossi, lamberto gardelli, fischer iván, lehel györgy és kórodi andrás áll az együttes élén, s a zeneirodalom régi klasszikus szerzőitől, a bécsi klasszikusokon át kortárs magyar zeneszerzőket tolmácsolnak.

a rádió zenekar számos alkalommal látogat a csepel művek munkásotthonába. idén szeptember 17-én, 23-án és október 7-én három ifjúsági hangversenyen működnek közre; a koncerteken a karmesterek - mihály andrás, lehel györgy és páál tamás műsorvezetőként is szerepelnek. a zenekar és a munkásotthon között kialakult jó együttműködést jelzi az is, hogy őszi és tavaszi bérletet is hirdettek a csepeli munkásművelődés fellegvárában. november 4-én, 15-én, 28-án és december 9-én tartandó előadásaikon egyebek között vivaldi, mozart, verdi, csajkovszkij, ravel, kodály és kádosa műveket interpretálnak. az öt tavaszi koncert beethovennek állít emléket: a szerző halálának 150. évfordulója alkalmából sorra kerülő hangversenyeken legismertebb műveit tűzik műsorra. kiss gyula, schiff andrás és rohmann imre személyében ismert zongoraművészek lépnek pódiumra, s a zenebarátok hasonlóan kedvelt szólistája, szenthelyi miklós hegedűművész is fellép.

/folyt.köv./  
8.00/fé

- 5 -

K<sub>2</sub> 10.3T

bb, 6./ a rádiózenekar ... folyt/fé  
a dalirodalom remekei címet viseli az a négy előadásból álló koncert-sorozat, amelynek a magyar tudományos akadémia várbeli kongresszusi terme nyújt otthont. november 16-án, 24-én, december 1-én és 8-án időrendi sorrendben Jevgenyij Nyesztyerenko, Kincses Veronika, Takács Klára, Fülöp Attila és Polgár László együttes hangversenyére, illetve Súlyom Nagy Sándor. Majd Gáti István dalestjére kerül sor. az egyes estéken Sztakovics, Muszorgszkij, Haydn, Brahms és Schubert dalait hallhatják a mű-faj barátai. Csepelhez hasonlóan, más műsorral itt is Beethoven-cuklust adnak. a hat előadásból álló sorozatban például Ránkiá Dezső zongoraestjét, Kovács Dénes és Bach Mihály szonátaestjét, vagy az ismert Wlanow vonósnégyes hangversenyét hallhatják./mti/

bb.7. a fejlődő országok irodalma a középpontban - értékelés a nemzetközi összehasonlító irodalomtudományi társaság kongresszusáról

i ró/gg/fé la

1976. augusztus 19.

a fejlődő országok, elsősorban Latin-Amerika és Fekete Afrika tudósainak jelentkezése, XX. századi irodalmaik demonstrációja korszakot nyitott a nemzetközi összehasonlító irodalomtudományi társaság életének történetében - hangsúlyozta vajda György Mihály a szegedi József Attila Tudományegyetem tanára, a kongresszus főrendezője abban a nyilatkozatában, amelyet a nagy jelentőségű nemzetközi tanácskozás méltatásaként adott az MTI munkatársának.

- negyvenhat ország 500 résztvevője összesen 280 előadást hallott a plenáris illetve szekció üléseken. a tanácskozás az európai irodalmak nagy korszakváltásaival, az összehasonlító irodalomtudomány és irodalomelmélet problémáival, továbbá a különböző kultúrákban gyökerező irodalmak XX. századi kapcsolataival foglalkozott. számunkra különösen érdekesek voltak azok a témák - a reneszánsz, a felvilágosodás és a romantika határa, továbbá a modernség kezdetei - amelyek irodalomkutatásunk erősségei. igen jó magyar előadások hangzottak el, s tudományágunk rendkívül bőséges tájékoztató anyagot kapott a külföldi résztvevők hozzászólásaiból.

- a kongresszus tanulságai elsősorban a külföldiek számára most készülő magyar irodalomtörténet megírásában gyümölcsöznek majd, ugyanis ez a munka az európai irodalmak kontextusában látja majd literatúránkat. természetesen tapasztalatainkat hosszabb távon is kamatoztatni tudjuk. különösen sokatmondóak voltak a kongresszus első napján elhangzott előadások.

/folyt.köv./  
8.15/fé

-6-

103T

bb.7./ a fejlődő ...folyt/fé

Robert Fernandez Retamar kubai tudós, a „Las Casas de las Americas” című, egész Latin-Amerikában igen erős befolyású lap szerkesztője széles panorámát vázolt fel a Latin-Amerikai irodalmak helyzetéről. a szíriai al-Khateeb professzor az arab irodalmak utóbbi 15-20 évének bemutatására vállalkozott. nem kevésbé izgalmas előadást tartott a Szenegáli Kane professzor, aki a sok újat adó Afrikai irodalmak helyzetét elemezte, különös tekintettel arra, hogy ezek a literaturák milyen módon ötvözik a tradíciókat az örökséggel és a civilizációval. Dev Sen Indiai tudós a sokszínű, néhány nagy és több kisebb nyelvből álló indiai irodalmat mutatta be.

- nagy figyelmet keltett az, hogy a fejlődő országok irodalmairól szóló elmélyült elemzések az európai országok XX. századi irodalmihoz kapcsolódva ábrázolták témájukat. tanácskozásunk számottevő tanulságaként könyvelhetjük el, hogy a nemzeti irodalom fogalmának bizonyos revíziójára, új kutatási módszerek bevezetésére van szükség. megérett az idő a nagy szintézisek megírására, s általában az olyan munkák születésére - például az európai nyelvű irodalmak összehasonlító története - amelyek a nyelvi határon túltekintve az együttélés, a sorsközösség alapján, a szociológiai szempontok mérlegelésével tesznek megállapításokat. egyáltalán: nagy szerep vár a modern szociológiai módszerek gyakorlására, nevezetesen az olvasó szempontjait érvényre juttató ugynevezett befogadási esztétika kibontakoztatására.

- a nyilvánvalóan fontos és hasznos új kutatási nézőpontok mellett számos érdekes és egyelőre még kérdéses vizsgálódási elképzelés is felmerült. megemlítem a szemiotika szerepét, erről az a vélemény, hogy jó megközelítést biztosít bármely irodalmi műhöz. a kongresszus - amelyről nagy elismeréssel nyilatkoztak külföldi vendégeink - tulajdonképpen csütörtökön fejezi be tényleges munkáját, ugyanis a hispanisták, a szemiotikusok és a fordítás elméletével foglalkozó tudósok még tanácskoznak. tapasztalataink teljes feldolgozásához hosszabb időre van szükség. az érdeklődők a helikon év végén, esetleg a jövő év elején megjelenő számában körképet kapnak a tanácskozásról./mti/

-.-

bb.8. elhunyt fiatal Gábor,

be/fé hgy

1976. augusztus 19.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 25-én 11.30-kor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp VII. kerületi bizottsága

/mti/

9.20/fé

-.-  
-7-

103T

bb.9. halálosközlekedési balesetek

tm/p hgy

1976. augusztus 19.

borsod megyében szalonna község belterületén szabó józsef 46 éves boltvezető, helyi lakos figyelmetlen kerékpározás közben a lejtős úton felborult, és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

somogyudvarhely és bélavár között gyaja zoltán 23 éves segédmunkás, somogyudvarhelyi lakos személygépkocsijával az utmenti árokba hajtott, majd egy betonhidnak ütközött és a helyszínen meghalt. a baleset okát szakértő bevonásával vizsgálják.

szabolcs szatmár megyében nagyvarsány és vásáronamény között az utkanyarban pancsira lászló 31 éves művezető, nagyvarsányi lakos motorkerékpárral figyelmetlen vezetés közben utszéli fának ütközött és a helyszínen meghalt.

karcag belterületén ritli istván 19 éves betanított munkás, debreceni lakos személygépkocsival szabálytalan előzés közben nekiütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsinak. az összeütközést követően mind a két gépkocsi kigyulladt. a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, a tehergépkocsi vezetője és egy utasa könnyebben sérült meg.

veszprém megyében papakeszi belterületén farkas józsefné 72 éves nyugdíjas, helyi lakos figyelmetlenül féktávolságon belül egy motorkerékpár elé lépett, amely halálra gázolta./mti/

--

bb.10. új ezermesterbolt

i jf/be/p hgy

1976. augusztus 19.

csütörtökön ezermester és uttörő bolt nyílt rákospalotán, a frankovics minály ut 57-63 szám alatt. a főváros kilencedik ezermester boltjában évente 8-10 millió forintos forgalomra számítanak. az üzletben fa-és fémpipari gépekkel felszerelt barkácsműhely is van./mti/

--

9.50/p

-8-

10.31  
HA

bb.11. a magyar rádió

be/fé hgy

1976. augusztus 19.

a kossuth adón pénteken 17 órától hangképekben és tudósításokban számol be az alkotmány napi nagygyűlésekről./mti/

--

bb.12. fafaragók továbbképzése velemben

vid-/ká/fé hgy

1976. augusztus 19.

a vas megyei tanács művelődési osztálya és a dr. münnich ferenc megyei művelődési és ifjúsági központ szervezésében csütörtökön velemben megkezdődött vas és veszprém megye tehetséges népi fafaragóinak, gyékény és kosárfonóinak, háromnapos továbbképzése. a népművészeti stúdió tagjai tovább bővítik ismereteiket, tanulmányozzák egymás módszerét, s alkotnak is. a fafaragók egy székely diszkaput készítenek a velemi továbbképzési központ részére./mti/

--

kbb.13. kitiltották a tehergépkocsikat győr belvárosából

vid/p ká hgy

1976. augusztus 19.

csütörtök délelőtt 10 órától kitiltották a tehergépkocsikat győr belvárosából. a 120 ezer lakosu város közlekedési gondjai közül a történelmi belváros forgalma a legproblematisabb. néhány éve már történtek intézkedések a zsúfoltság enyhítésére, de a személygépkocsik számának növekedése, az idegenforgalom fejlődése újabb változtatásokat tett szükségessé.

a belváros üzleteinek áruellátására az áruszállító teherautók két irányból délelőtt 10 óráig hajthatnak be a tilalom alá eső városrészbe.

a belváros közlekedési helyzetének megnyugtató megoldást az jelenti majd, ha a történelmi városmagot sétáló negyeddé alakítják, s a védett terület közelében megfelelő számú parkolót létesítenek.

a tehergépkocsik kitiltásával várhatóan csökken a zsúfoltság, a zaj és tisztább lesz a belváros levegője. a korlátozással egyidőben néhány belvárosi utcát sétáló utcává alakítanak./mti/

--

10.35/p

-9-

10.55

HA

bb.14. pótolják az aszály okozta takarmánykiesést - minden eddiginél több másodvetés vas megyében

vid-/ká/fé hgy

1976.augusztus 19.

az aratás után is nagy szorgalommal dolgoznak a vasi földeken a nagyüzemi gazdaságokban mindent megtesznek a szárazság okozta termés kiesés pótlására. az aszály jelentősen csökkentette a rétek, legelők hozamát: a felmérések szerint szénából több mint hétszáz vagonnal, nedvdús takarmányból mintegy tíz százalékkal termelt kevesebb a tervezettnél.

a nagyüzemek mindenütt felülvizsgálták terveiket és az eredeti elképzeléseknél jóval több másodnövényt vetettek. az üzemtervek mintegy kétezer hektár másodvetést irtak elő, de a módosítások alapján csütörtökig már 6.200 hektáron végeztek másod-, illetve tarlóvetést. ezzel pótolhatják az aszályos idő okozta tömegtakarmányhiányt a nagy állatállománnyal rendelkező termelőszövetkezetek, állami gazdaságok./mti/

--

bb.15. ötven éves a dunakeszi máv járműjavító

vid-gö/mmé/ká/fé -cz

1976.augusztus 19.

alkotmány napja előestéjén, csütörtökön kettős ünnepet ültek a dunakeszi máv járműjavító dolgozói: megemlékeztek alkotmányunk törvénybe iktatása évfordulójáról, valamint az üzem alapításának 50 éves jubileumáról. az ünnepségsorozat a járműjavító történetét bemutató kiállítás megnyitásával kezdődött. fényképek, írásos és tárgyi dokumentumok, valamint modellek tanuskodnak az elmúlt öt évtized munkájáról, eredményeiről. a budapest-vác között az ország első vasutvonala mentén, 1926-ban létesített üzem a mai tevékenységre is jellemző feladattal, a vasuti személygépkocsik javításával kezdte munkáját. akkor mintegy 600 dolgozó munkálkodott a favázás, négytengelyes személygépkocsik karbantartásán.

a felszabadulás után meggyorsult az üzem fejlődése. a javítások mellett - negyedszázaddal ezelőtt - megkezdték a vasuti kocsik gyártását is. létrejött az új „kocsi család”, amelynek 17 típusát a dunakesziek tervezték és készítették. közülük is kiemelkednek a hálókocsik.

az idén 79 új vasuti személykocsi készül dunakeszin, s mellett 115 kocsi főjavítását is ellátják. ezenkívül 1500 vagon esik át a másfél évenként esedékes fővizsgán. /folyt.köv./

11.35/fé

-10-

1635

bb.15./ ötven ....folyt/fé

a megnövekedett feladatok ellátására már korábban megkezdődött az üzem korszerűsítése. a dunakeszi rekonstrukció során először az üzem új konyhája és étterme készült el, ezt követte a 900 személyes öltöző, a 200 személyes munkásszállás, majd egy óvoda és az ipari tanulók kollégiuma. az új tanműhelyek és az oktatási termek most épülnek. ugyancsak megkezdődött és hamarosan befejeződik az üzem energia hálózatának bővítése, valamint az új, 17.000 négyzetméter alapterületű műhelycsarnok építése, amelyben a kocsik alvázat, futóműveit javítják.

a jubileumi ünnepség a gyár sporttelepén rendezett munkásgyűléssel folytatódott, amelyen megjelent rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter, valamint a vasutas szakszervezet, a pest megyei pártbizottság és a váci járás több képviselője. bakó károlynak, a járműjavító igazgatójának megnyitóját után urbán lajos miniszterhelyettes, a máv vezérigazgatója mondott ünnepi beszédet. a kitüntetések átadása után fiatalok köszöntötték az üzem nyugdíjasait. az ünnepség sportbemutatóval folytatódott, majd kulturális műsorral zárult./mti/

--

bb.16. második világháborús páncéltörő lövedéket szippantott fel a kotró a rába medréből - a felrobbant lövedék súlyos rongálódásokat okozott, de emberéletben nem esett kár

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 19.

ismét kísért a második világháború szomorú emléke. ezúttal a rába folyó medréből került elő egy páncéltörő lövedék, amelyet egy uszó kotrógép munka közben szippantott fel. a lövedék, amely másfél méteres iszapréteg alatt pihent, a gép belsejébe kerülve felrobbant és súlyos rongálódásokat okozott. a robbanás szerencsére emberéletben nem tett kárt és sérülés sem történt.

a kotrógép rábaujfalunál dolgozott. a robbanás következtében a hajótest is léket kapott. az uszó kotró azonban nem süllyedt el, csupán „leült”, a fenékre, mert mindössze 80 centiméteres volt a vízmélység.

/folyt.köv./  
11.45/fé

12.35

-11-

bb.16./ második ...folyt/fé

az észak-dunántuli vízügyi igazgatóság dolgozói a hajótest kiemelését és a rongálódások helyreállítását azonnal megkezdték. a munkákhoz segítséget nyújt több társ vízügyi igazgatóság is. az uszó kotrót csütörtökön már ismét vízre helyezték, a berendezésekben esett károk helyreállítása azonban még több napig tart. ezt a munkát az ünnepeken is folytatják. a károk helyreállításával egy időben a tüzszerészek megkezdték a jelenlegi munkahely fölötti folyószakasz átvizsgálását, hogy a nagyteljesítményű uszó kotrógép a jövőben teljes biztonságban dolgozhasson.

a háborus kövedék legalább 31 éve pihenhetett a rába hullámsírjában. 1945.tavaszaén ezen a vidéken a rábai átkelőhelyekért elkeseredett harcok folytak./mti/

--

bb.17. jubilál a tiszadobi gyermekváros

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 19.

a tiszadobi gyermekváros, illetve jogelődje, a hajduhadházi gyermekvédő intézet alapításának 30.évfordulója alkalmából csütörtökön kétnapos találkozóra jöttek össze a gyermekváros egykori lakói. három évtized alatt csaknem ötezer állami gondozott gyermeket bocsájtott ki a gyermekváros, biztos megélhetést, szakmát adva kezükbe. közülük majd ötszázán keresték fel ismét egykori otthonukat. a kétnapos program során az öregdiákok megtekintették a gyermekváros új létesítményeit, tanműhelyeit, majd kelemen lajos igazgató tájékoztatta őket a szocialista gyermekvédő intézmény életéről, munkájáról.

az ünnep alkalmából kiállították a gyermekváros mai lakóinak művészeti és szakmai munkáit./mti/

--

bb.18. közlekedési balesetek

tm/fé -cz

1976.augusztus 19.

elek község belterületén az autóbusról leszállt hack Antal, 75 éves helyi lakos, és közvetlenül a jármű előtt akart átmenni az uttesten, amelyet az autóbuszvezető nem vehetett észre. a fel- és leszállások befejezése után az elindított autóbusz hálálra gázolta az idős embert. a vizsgálat folyamatban van./folyt.köv./

-12-

12.31

bb.18./ közlekedési ...folyt/fé

békés megyében nagygyanté és zsadány között két kerékpáros haladt világítás nélkül, és a velük azonos irányban, nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedő luksán lászló 18 éves mezőgazdasági munkás, zsadányi lakos motorkerékpárral elütötte őket. a baleset következtében az egyik kerékpáros, kiss lászlóné, 51 éves tsz-tag, zsadányi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a mentőgépkocsiban meghalt, a másik kerékpáros, a motorkerékpár vezetője és utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat tart./mti/

--

bb.19. forgalmas vikend a balatonnál

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 19.

a balatonon, ahol még tart a főszezon, csütörtökön ismét a juliusi csucsforgalomra emlékeztetett a vendéggjárás. idegenforgalmi szakemberek számítása szerint augusztus 19-21-e között a vikendezők áradata várható a balaton partvidékén. ennek jelei már csütörtök délbén mutatkoztak, amikor valóságos autókavánok kígyóztak az m. 7-es és az m. 71-es utakon.

a balaton állandó vendégserege az elmúlt napok változó időjárásának hatására sem csökkent számottevően. továbbra is mintegy negyedmillió vendég tartózkodik a tópart nyaralóiban, szállodáiban és kempingjeiben. becslések szerint ez a szám az ünnepek alatt kétszázézer kirándulóval egészül ki.

a kereskedelem és a vendéglátóipar felkészült a mostani nagy vikendaradra és megerősített személyzettel, feltöltött árukészlettel várja a vendégeket./mti/

--

bb.20. szunyogirtás a szigetközi duna-ártéren

vid-/ká/fé -cz

1976.augusztus 19.

a balatonnál az idei nyáron felhasznált hatásos szunyogirtószert kísérletképpen a szigetközben is alkalmazzák. helikopterrel csütörtökön permetezték meg a szigetközi folyóparti és duna-ártéri vízügyi munkahelyeket és környéküket. a folyónak ezen a szakaszán a hajózás biztonsága érdekében folyamszabályozáson dolgoznak./mti/

--

12.00/fé

-13-

12.31

bb.21. megnyitották a nagyvárad téri és a felszabadulás téri gyalogos aluljárót

i-don/tm/zs/fé -cz

1976.augusztus 19.

csütörtökön a metro észak-déli vonalán két új gyalogos aluljárót adtak át rendeltetésének. megnyitották a nagyvárad téri csarnokot, amely 900 négyzetméteres alapterületével a főváros legnagyobb gyalogos aluljárója./ kétszer akkora mint az astória megállóé./ oldalfalát sárga kővel, padlóját kvarcittkővel burkolták; az oszlopokat rozsdamentes acélmellénnyel vonták be. a gyalogos aluljáróban mintegy 400 négyzetméter területen több üzlet - hírlapárusító, virágért, dohány- és édességbolt - is helyet kap; az üzleteket azonban csak az esztendő végén nyitják meg. a csarnokban telefonállomásokat is létesítettek.

mint a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságán elmondták, a nagyvárad tér tulajdonképpen budapest dél-pesti kapuja lesz. a teret átszelő üllői uton bonyolódik le ugyanis a legnagyobb közúti forgalom.

a gyalogos aluljáróból hat kijárat vezet a felszínre. kijárót létesítettek az üllői ut és a hámán kató ut toroklatában, az istván kórház előtt, a mező imre ut déli és északi oldalán, valamint kettőt a villamosperonokhoz. a nagyvárad téren felújították, rendbehozták a vágányokat is, új nagypaneleket fektettek le. a mező imre uton és a hámán kató uton a villamosforgalom augusztus 20-án hajnalban indul meg.

a nagyvárad téri csomópontban a felszíni munkálatokon még dolgoznak, a teljes rendbehozattal, térrendezéssel az év végi metróavatásra készülnek el.

a felszabadulás téren adták át a másik gyalogos aluljárót. a mintegy 500 négyzetméter területű aluljáró oldalfalait fehér márvánnyal burkolták, s több kirakatot létesítettek. helyet kapott az aluljáróban ajándék- és édességbolt, virágért üzlet, valamint a budapesti közlekedési vállalat információs irodája. telefonokat természetesen itt is felszereltek.

az építők: a hidépitő vállalat, az országos szakipari vállalat, a kőfaragó vállalat, az aszfaltutépítő vállalat dolgozói határidő előtt készítették el az aluljárót. összehangolt, gyors munkájuk eredménye, hogy átadták a belváros újabb sétáló területét a kigyó utcában, amelyet teljesen átépítettek, s az uttestet új aszfaltszőnyeggel borították.

/folyt.köv./

12.10/fé

-14-

bb.21./ megnyitották ...folyt/fé

a kossuth lajos utcában lévő fahidat a következő napokban lebontják; a főútvonal mentén lévő épületek tatarozását folytatják.

a felszabadulás téren a munkások fokozott tempóban dolgoznak; az év végéig elkészülnek a károlyi mihály utcát a petőfi sándor utcával összekötő, valamint az erzsébet hidra vezető közúti aluljáróval is. a téren át, a felszínen oda-vissza három-három sávon bonyolódik majd a forgalom./mti/

--

bb.22. bölcsőde avatás pesterzsébeten

i me/be/pr/fé hgy

1976.augusztus 19.

korszerű, új bölcsődét avattak csütörtökön a pesterzsébeti partizán utcában. a 11 millió forint beruházással készült épület több mint 60 gyermeknek nyújt második otthonot. a xx.kerületben immár 11 bölcsőde, mintegy 600 gyermeket fogad be. a városközpontban épülő 100 személyes bölcsőde előreláthatóan a jövő év tavaszán készül el. az v.ötéves terv időszakában még 240 személyes bölcsődére számíthatnak a szülők./mti/

--

bb.23. hazaérkezett 9 hetes japán turnéjáról

zsu/fé hgy

1976.augusztus 19.

a magyar rádió és televízió gyermekkórusa. a nagysikerű vendégszereplés alatt 38 városban, 45 koncertet adtak, több televízió és rádiófelvételt készítettek. közreműködésükkel hanglezemez is készült. augusztus 20-án ismét a hazai közönség előtt szerepelnek, a kőröshegyi templomban preklasszikus művekből összeállított hangversenyt adnak./mti/

--

12.35/fé

-15-

1300

bb.25. időjárásjelentés

fé hgy

1976. augusztus 19.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 19-én 13 órakor:

mérsékelt meleg idő, záporokkal, zivatarokkal

nyugat-európa felett leszálló, szárító hatású légmozgások uralkodnak, ezért jobbra derült, száraz az idő. ezeken a területeken a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 4-8 fokkal meghaladja a több éves átlagot. közép- és kelet-európa felett nincs határozott légmozgás, emiatt általában a helyi hatások alakítják az időjárást. a hajnali órákban többfelé párázás a levegő, néhány helyen köd is kialakul. az appenini-félszigeten és az adriai tenger térségében eső, záporos esik, amelyeket néhol zivatar is kísér. a kárpát-medence időjárásának meghatározója az észak, északkelet felől, a magasabb légrétegekben érkező hűvösebb levegő lesz, és ez ismét kedvező feltételeket teremt a záporok, zivatarok kialakulásához.

hazánkban szerdán délelőtt általában kevés volt a felhő, de a déli óráktól többfelé megindult a gomolyfelhőképződés. egy-két helyen záporos esett, amelyet néhol zivatar is kísért. az északi, északkeleti szél mindenütt élénk volt napközben. a több órás napsütés hatására kora délutánra 22-27 fokra melegedett a levegő. éjszakára az ég mindenütt kiderült, ezért hajnalra 10-15 fokra esett vissza a hőmérséklet. délelőtt már egy-két helyen megindult a gomolyfelhőképződés, de záporosot csak budapestről és környékéről jelentettek a kora reggeli órákban. a hőmérséklet 11 órára 19-25 fokra emelkedett.

budapestn szerdán a hőmérséklet napi középértéke 21 fok volt, a szárazsági átlagnál 0.4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor a fővárosban a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

várható időjárás péntek estig:

időnként megnövekvő felhőzet, délelőtt kevesebb, délután több helyen zápor, zivatar főként délelőtt néhány órás napsütés. napközben megélénkülő északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 22-27 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 195 cm./mti/

13.00/fé

-16-

1510

bb.24. palóc népművészeti kiállítás salgótarjánban

vid-/ká/fé -cz

1976. augusztus 19.

nógrád, heves és borsod palóclakta településeinek legszebb szötteiseiből, himzéseiből nyílt kiállítás csütörtökön a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában. a ,,lépett csikos,, ,,szedettes,, ágyneműk, cifralepedők, a ,,subrikált,, ,,kivarrt,, himzett, slingelt ingvállak, férfi ingek, bőgatyák, ruhák, szakácskák, gangák és más öltözködésre és lakás díszítésre szolgáló textiliák az egri dobó istván vármúzeum, a miskolci herman ottó, a balassagyarmati palóc, a gyöngyösi mátra és a hatvani hatvány lajos múzeum gyűjteményéből kerültek a salgótarjáni kiállításra./mti/

--

bb.26. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

se/fé hgy

1976. augusztus 19.

1. építőtáborok
2. a vendéglátóipari múzeum jubileuma
3. szereléstechikai üzem
4. új festőcsarnok herenden
5. jelentkezés az ndk-ba
6. rádiózenekar és terve
7. összehasonlító irodalomtudományi kongresszus
8. elhunyt fiatal gábor
9. balesetek
10. új ezermesterbolt
11. a rádió a nagygyűlésekről
12. fadaragók továbbképzése
13. győri intézkedések
14. másodvetés vasban
16. 50 éves a dunakeszi járműjavító
16. robbant a világháborús lövedék
17. 30 éves a tiszadobi gyermekváros
18. balesetek
19. balatoni vikend
20. szunyogirtás
21. aluljárók
22. bölcsőde
23. hazaérkezett a rádió gyermekkórusa
24. népművészeti kiállítás
25. időjárás
26. hírjegyzék/mti/

--

13.05/fé

-17-

1315

bb.27. doszaaf vendégek

p zs -cz

1976.augusztus 19.

a magyar honvédelmi szövetség vendégeként csütörtökön dmitrij nyikolajevics kuznyecov ezredesnek, a doszaaf moszkvai városi elnökének vezetésével szovjet küldöttség érkezett hazánkba. a delegáció látogatása során részt vesz a budapesti légi és viziparádén, az ünnepélyes tisztavatáson, budapesti és vidéki útja során tanulmányozza a magyar honvédelmi szövetség tevékenységét./mti/

-.-

bb.28. nemzetközi diszmadár-kiállítás szegeden

vid/p ká -cz

1976.augusztus 19.

a tudományos ismeretterjesztő társulat csongrád megyei szervezetének rendezésében csütörtökön megnyílt a xii. szegedi diszmadár-kiállítás a marx téri pavilonban. több mint 100 hazai és külföldi tenyésztő mutatja be különleges madarait. többek között fehér, sárga, és zöld kanárik, törpe- és nagy papagájok, színes tollazatú rózsás papagájok, diszfürjek és diszfácánok láthatók a nemzetközi madárparádén.

a háromnapos kiállítás látogatói tombolán egzotikus madarakat nyerhetnek és ingyenes szaktanácsadást kaphatnak a tenyésztőktől./mti/

-.-

bb.29. nézőcsucs a szabadtéri játékokon - szegedi ünnepi hetek gyorsmérlege

vid/pká -cz

1976.augusztus 19.

augusztus 21-én befejeződnek a szegedi ünnepi hetek. az ideai programból már csak a szabadtéri játékok néhány előadása, egy-két sport-és más szórakoztató program van hátra. a nyári eseménysorozatot értékelő sajtótájékoztatót csütörtökön a városi tanácsházán rendezte meg a fesztivál intéző bizottsága.

papp gyulának, a szegedi tanács elnökének megnyitója után horváth mihály, a fesztivál intéző bizottság titkára többek között elmondotta, hogy a közönség nagy érdeklődése mellett tartották meg a szabadtéri játékok ideai előadásait. a még hátralévő esteken is telt ház lesz a dóm téri nézőtéren, hiszen minden jegyet már régen elővételben megvásároltak az érdeklődők. így előreláthatóan az idén nézőcsucs születik: több mint 90.000 ember tekinti meg az 1976 évi 16 előadást.

/folyt .köv./

13.10/p

-18-

13<sup>10</sup>

bb.29. nézőcsucs....folyt/p

a nyáron szinte minden hét végén - így a mostanin is - harmincöt ezer- negyvenezer vendéget fogadott a város. a menetrendszerinti járatok mellett az ország különböző vidékeiről sokszáz különautóbuszal, különvonattal érkeztek a turisták a tiszaparti városba. az esti dóm téri előadásokra érkező látogatókat napközben is sokfajta program várta. százötvenezeren tekintették meg a szegedi ipari vásárt, amely fennállásának százéves jubileumát ünnepelte az idén. a képzőművészeti kiállítások közül a szegedi nyári tárlatot keresték fel a legtöbben.

az expressz ifjúsági és diákutazási iroda, valamint a kis szegedi bizottsága által közösen megrendezett szegedi ifjúsági napok politikai, kulturális és szórakoztató programjain a fővárosból, az ország minden megyéjéből mintegy tízezer fiatal vett részt. a tit pedagógiai és művelődésetmelési nyári egyetemien, az ünnepi hetek alatt tartott tudományos tanácskozásokon több mint ezren vettek részt. tízezrek tekintették meg a rangos sportversenyeket, amelyeket tíz sportágban rendeztek meg. a fogadalmi templom orgonahangversenyei, a muzsikáló udvar elnevezésű koncertek, könnyűzenei műsorok a zenekedvelők táborának nyújtottak lehetőséget aszórakozásra. térzenék, divatbemutatók, karneváli felvonulások, folklór együttesek műsorai teremtették fesztivál hangulatot a városban. az idegenforgalmi gyorsmérleg szerint a nyáron több mint félmillió érdeklődő vett részt a különféle rendezvényeken.

befejezésül papp gyula a sikeres évad megrendezésében közreműködő szerveknek a város vezetői nevében köszönetét fejezte ki./mti/

-.-

bb.30. augusztus 20 tiszteletére - országszerte új létesítményeket avattak

ö vid/ká/gné/fé -cz

1976.augusztus 19.

alkotmányunk törvénybe iktatásának évfordulóját országszerte új létesítmények avatásával tették még emlékezetesebbé. az ünnep előestéjén csütörtökön, új gyárakat, iskolákat, lakásokat, üzleteket stb. adták át. orosz lányban ünnepélyes külsőségek között adták át rendeltetésének a konktakra alkotórészgyár új üzemét. régi épületet vásároltak meg a szénbányáktól, amelyben világos, központi fűtéses műhelyeket, étkezőt, öltözőt, fűdőt alakítottak ki. az új üzemen elektromechanikus termékek, valamint szerszám és célgépek gyártására rendezkedtek be. jelenleg különféle műszereket, gépkapcsolókat és kapcsoló automatikákat szerelnek. ebben az évben 16, jövőre már 40 millió forint értékű terméket gyártanak az orosz lányi üzemen, amelyben bányász családtagokat foglalkoztatnak.

/folyt.köv./

13.45/fé

-19-

13<sup>10</sup>

bb.30. / augusztus 20 ...1.folyt/fé

salgótarján husüzemmel gyarapodott. a 72 millió forint költséggel kivitelezett, évente 290 vagon hentesárut kibocsátó szövetkezeti vállalkozás csütörtöki átadásán géczy jános, a nógrád megyei pártbizottság első titkára mondott üzemavató beszédet. a karancs husüzemben évente 25.000 sertést és 2.500 szarvasmarhát dolgoznak fel. a tőkehuson kívül naponta 40 mázsa szalámit, kolbászt, s egyéb huskészítményt bocsátanak elsősorban a salgótarjáni üzletek rendelkezésére.

debrecenben csütörtökön már az új központi piacon vásárolhattak a háziasszonyok. a csapó és a rákóczi utca sarkán létesített vásárcsarnok 7.000 négyzetméter fedett, és több mint 3000 négyzetméter szabad területet foglal magában. a beruházás 58 millió forintot emésztett fel, amelyet állami hozzájárulásból, tanácsi pénzalapból, illetve a vállalatok és szövetkezetek anyagi erejéből fedeztek. az új piacot és vásárcsarnokot molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes adta át rendeltetésének.

szombathelyen a derkovits gyuláról elnevezett új városrész központjában három egységből - centrum áruházból, csemege árcsarnokból és termelősövetkezeti gyorskiszolgáló élelmiszerboltból - álló bevásárló központot adtak át. a városrész a következő években orvosi rendelőt, gyógyszerárut, postát, szolgáltatóházat, vendéglátó egységet és 3000 adagos konyhát kap.

a beloiannisz h iradástechnikai gyár szekszárdi kapcsológépgyárában csütörtökön avatták fel a mintegy 75 millió forint költséggel épített és berendezett felületkészítő üzemet. a részben svájci, részben magyar automata technológiai berendezésekkel felszerelt üzemet a tervezettnél 115 nappal előbb építette fel a tolna megyei tanácsi építő és szerelőipari vállalat. itt alkalmazzák először az elektroforetikus új festési technológiát. az új üzemben az idén már 25.000 kapcsológépet gyártanak a telefonközpontoknak.

az oktatási intézmények hálózata is új objektumokkal gyarapodott. nyírbátorban dr.pénzes jános, szabócs-szatmár megye tanácselnöke avatta fel a település új, 150 személyes középiskolai kollégiumát. a bács-kiskun megyei kiskunhalas két oktatási intézményt kapott. átadták a 70 éves felsővárosi általános iskola új épületszárnyát, nyolc tanteremmel, uttorószobával, könyvtárhelyiséggel, orvosi szobával és tornateremmel. egyidejűleg avatták fel kiskunváros 192 személyes új általános iskolai diákotthonát, amelyben a környező falvak felsőtagozatos tanyái kisdíákjai is helyet kapnak szeptembertől kezdve. a heves megyei kompolton négytantermes új iskolát, a hajdu megyei hajduhadházon nyolctantermes általános iskolát adtak át.

/folyt.köv./

-20-

1515

bb.30./ augusztus 20 ....2.folyt/fé

több városban és községben új óvodát avattak. székesfehérváron a szim köszörűgépgyárban a nagyüzem és a városi tanács által közösen épített gyermekintézményt adták át csütörtökön. az új óvoda száz apróságnak nyújt második otthonát. a győr megyei hegyeshalomban szintén száz személyes óvodát avattak. a zala megyei zalalövő község ötven gyermek elhelyezésére alkalmas óvodával gyarapodott. az új gyermekintézmény építési költségeit a községben működő ipari szövetkezetek, az áfész, a termelősövetkezet és az állami gazdaság adták össze. pest megyében gödöllőn, budakalászon és budaörsön avattak óvodát.

a heves megyei gyöngyösön csütörtökön lakás avatás is volt. az alkotmány ünnepe alkalmából 65 család költözött új otthonba. a bács megyei baján új helyközi pályaudvart, helyi autóbussz-megállót, valamint új közutakat adták át a forgalomnak. székesfehérváron felavatták a velinszky lászló városi könyvtár új fiókkönyvtárát. a 15.000 kötetes könyvtár felépítését a műm 320-as, 323-as, és 327-es szakmunkásképző intézetének tanulói társadalmi munkában segítették. a pest megyei kemence község egészségházzal, pilisszentkereszt fogorvosi rendelővel, pomáz új könyvtárral gyarapodott. érden tiz, többgyermekes család költözött új otthonba. a vas megyei simaságon új törpevizmüvet avattak. a munkák során több mint 3.700 méter vezetékelt fektettek le, s 214 házba vezették be az egészséges ivóvizet. zalaegerszegen befejeződött a városi vízmű automata rendszerű tisztítóművének építése.

/folyt.köv./

bb.31. nemzetközi filmplakátkiállítás csepelen

t ró/gk/fé -cz

1976.augusztus 19.

csehszlovák, lengyel ndk-beli és magyar filmplakátokból nyílt kiállítás csütörtökön a csepel művek munkásothonában. az érdekes, a filmalkotások lényegét megfogalmazni szándékozó grafikai munkákból mintegy két és fél százat tettek szemlére. az esemény - amelyen kiss istván kossuth-díjas szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke és dr.gombár józsef, a mokép igazgatója köszöntötte a megjelenteket - kapcsolódik a csepeli munkás-filmnapok rendezvénysorozatához. az ilyen jellegű kiállítások egyébként sikeres múltra tekinthetnek vissza, s ez a tárlat is - elődeihez hasonlóan - valamennyi részvevő ország fővárosában látható./mti/

14.10/fé

-21-

1530

bb.30. az alkotmány napját köszönti az ország...

ö/vid/kz/mné/ra cz

1976. augusztus 19.

csütörtökön országszerte folytatódtak az alkotmány napját köszöntő ünnepek. a hagyományos ünnepi tanácsülések, munkás-paraszt találkozók, politikai gyűlések sorából ezen a napon kiemelkedett különösen gazdag programjával a csongrád megyei munkás-paraszt fiatalok hódmezővásárhelyen megnyitott kétnapos találkozója. a városba érkezőket a helyi üzemek, termelőszövetkezetek és állami gazdaságok fiatal dolgozói fogadták, s tapasztalatcserét szolgáló üzemlátogatásokra hívták meg őket. megvitatták velük a kisz-szervezetek termelés-, közművelődést szolgáló munkáját. esztengomban ugyancsak a fiatalok álltak az ünnep középpontjában. a városi tanács és a népfront bizottság együttes ünnepi ülésén átadták azt a díjat, amelyet azon pajtások részére alapított a városi tanács, akik az ország különböző részein a legeredményesebben kutatják lakóhelyük múltját. az idei díjasok a kőszegi, az ujszászi és a boldogkőváraljai uttörők lettek. a tatali szabadtéri színpadon ezzel egyidejűleg zajlott le a nemzetiségi együttesek alkotmánynap-i fesztiválja: eredeti táncjátékokat mutattak be.

szolnokon közönség elé lépett az alkotmány napjára vendégségbe hívott lett népkórus, kecskeméten pedig 32 tagú szovjet testvértérületi - krimi - pionír művészeti csoportot láttak vendégül. a somogy megyei barcon népi hangszeres szólólisták és népi énekesek adtak műsort, s ugyanott megnyitották a járás fafaragó népművészeinek kiállítását. tolna megyében a jugoszláviai vinkovciból hívtak az alkotmány napjára vendégszereplésre egy népi együttest. a pest megyei szobon a nagymarosi alkotóház művészei állították ki az ünnep alkalmából legújabb műveiket. az aszói petőfi múzeumban a galgavölgye legszebb műemlékeit bemutató kiállítás köszöntötte az ünnepet. miskolcon - mint az már régi hagyomány - az idei alkotmány napján is a lengyel testvérváros - katowice - művészei rendeztek kiállítást.

a csütörtöki alkotmánynap-i ünnepek keretében adták át székesfehérvárott a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának velinszky lászló közművelődési díját. az idén négy személynek, továbbá a dunaujvárosi szimfónikus zenekarnak ítéltek oda. egerben ugyancsak ezen a napon vették át az arra érdemesnek ítélték, a megyei tanács közoktatási, közművelődési és művészeti díjait, szék-szárdon pedig a „tolna megye kiváló népművésze”, plakettet.  
/mti/

-.-

15.30/ra

-22-

15<sup>40</sup>

bb.30. augusztus 20. tiszteletére - országszerte új létesítményeket avattak ... 3.folyt/ra

ö/vid/kz/mné/rá cz

1976. augusztus 19.

sátoraljauhelyen az alkotmánynap-i ünnepek keretében emlékezett meg alapításának negyedszázados jubileumáról a zömében exportra dolgozó hegyalja ruházati szövetkezet. a jelenleg már több mint 1500, többségében nőket foglalkoztató szövetkezet az utóbbi években a borsod megyei tanács támogatásával négy bodrogközi községben hozott létre új üzemegységet. a csütörtöki jubileumi ünnepség is fontos állomása a szövetkezet fejlődésének: ezúttal adták át sátoraljauhelyen új szalagrendszerű termelésre alkalmas üzemcsarnokát. ugyanezen a napon gelka szervizzel is gyarapodott sátoraljauhely. a kialakulóban lévő új városközpontban megnyitott szervizt a legkorszerűbb műszerekkel szerelték fel. valamennyi háztartási és h iradástechnikai gép javítását megoldja.

borsod megye másik pontján - a budapest - miskolc - kassa felé vezető nemzetközi főútvonal mentén, forró községről - autószervizet adtak át rendeltetésének. a 12 millió forintos költséggel létrehozott üzem évi kapacitása 60 000 óra.

miskolc új belvárosi lakónegyedében 20 tantermes általános iskolát adtak át rendeltetésének. az aulás rendszerű új oktatási intézményhez nagyméretű, könnyen kétrészsre osztható tornaterem is tartozik. a tervek szerint 1980-ig fedett uszómedencét is építenek az iskolákhoz./mti/

-.-

bb.33. a libanoni kommunista párt képviselőjének látogatása

gk/ra la

1976. augusztus 19.

az mszmp központi bizottságának meghívására augusztus 19-én látogatást tett budapesten nadim abdel szamad, a libanoni kommunista párt politikai bizottságának tagja, a kb titkára.

a libanoni kp képviselőjével megbeszélést folytatott győri imre, az mszmp kb titkára és dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője. a megbeszéléseken áttekintették a közkeleti helyzet legutóbbi fejleményeit, különös tekintettel a libanoni eseményekre.

/folyt.köv./

17.00/ra

-23-

18<sup>00</sup>

bb.33. / a libanoni ... folyt./ra

a két párt képviselői hangsúlyozták, hogy a libanoni vérontás elhuzódása a libanoni reakciós erők és az őket támogató amerikai imperialista körök és térségbeli szövetségeseik tevékenységének, a közel-keleti helyzet rendezetlenségének következménye. ezek az erők a libanoni fegyveres harc kiterjesztésére, a haladó nemzeti front felszámolására, az ország kettéosztására, a palesztinai felszabadító mozgalom megsemmisítésére törekednek. a libanoni tragikus események a közel-keleti helyzet további súlyosbodását idézik elő

az mszmp és az lkp képviselői állást foglaltak a libanoni vérontás mielőbbi megszüntetése, a válság politikai eszközökkel történő rendezése mellett. kifejezték meggyőződésüket, hogy a libanoni belső konfliktust külső erők beavatkozásától mentesen a libanoniaknak kell megoldaniuk oly módon, hogy az biztosítsa az ország egységét, függetlenségét, békés, demokratikus fejlődését. a libanoni kp képviselője hangsúlyozta, hogy a szíriai csapatok kivonása libanon területéről meghatározó jelentőségű lenne a libanoni válság békés, demokratikus alapokon való rendezésében.

elítélték izraelnek a libanon szuverenitását sértő kalózációit, amelyekkel megpróbálják blokádot alá vonni a libanoni partokat.

az mszmp képviselői ismételték ki pártjuk szolidaritását a libanoni kommunista párttal, a libanoni haladó nemzeti erőkkel, a palesztinai felszabadítási mozgalommal, és támogatásukról biztosították őket az imperializmus, az izraeli agresszió, a libanoni és az arab reakció ellen folytatott harcukban. /mti/

--

17.05/ra

-24-

18/5

bb.34. felvonták az állami zászlót

t/don/tm/ra la

1976. augusztus 19.

az alkotmány ünnepének tiszteletére csütörtökön délután az országház előtt a kossuth lajos téren ünnepélyesen, katonai tiszteletadással felvonták a magyar népköztársaság állami zászlaját. a gellérthegyén ugyancsak katonai tiszteletadás közepette vonták fel a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját /mti/

--

felhasználható 19 órától!

bb.35. keszthelyen megkezdődött a xiv.nemzetiségi fesztivál

vid/ká/ra la

1976. augusztus 19.

keszthelyen csütörtökön megkezdődött a xiv.országos nemzetiségi fesztivál. a kulturális minisztérium, valamint a magyarországi délszláv, német, román és szlovák dolgozók demokratikus szövetségei és a veszprém megyei tanács rendezte találkozóan hat együttes vesz részt.

a soroksári német nemzetiségi táncegyüttes, a véméndi német kórus, a tótkomlói szlovák népi együttes, a garai délszláv népi együttes, a dráva-sztárai délszláv népi együttes és a kétegyházi román öregtáncosok csoportja népviseletben vonult fel a balatonparti város utcáin. csütörtök délután a helikon emlékmű és a festetics kastély között a résztvevő együttesek látványos menettáncversenyt tartottak, majd este a keszthelyi művelődési házban bemutatták fesztivál műsorukat.

a nemzetiségi együttesek augusztus 20-án a balatonparti települések alkotmány napi ünnepségein szerepelnek. /mti/

--

17.15/ra

-25-

18/5

bb.36. ungvári népi együttes vendégszerepel szabolcs-szatmár megyében

felhasználható 19.30 órától!

vid/ká/ra la

1976. augusztus 19.

ötnapos vendégszereplésre, a szakszervezetek megyei tanácsa vendégeként, nyiregyházára érkezett a junoszty ungvári népi együttes. csütörtökön a nyiregyházi ifjusági park közönségének mutatkozott be a hetven tagu, népi táncosokból és népzeneészekből álló kárpát-ukrajnai együttes. alkotmányunk ünnepén és 21-én mátyászállkán, kisvárdán és nyirbéltelken adnak folklór műsort.  
/mti/

--

felhasználható 20 órától!

bb.37. ünnepi hangverseny szombathelyen

vid/ká/ra la

1976. augusztus 19.

a savaria program egyik fontos feladta a komolyzenei műveltség terjesztése. az operák mellett minden évben bemutatják az egyetemes zenekultura egyéb reprezentánsainak műveit is. ezt a hagyományt az idén is folytatták.

csütörtökön szombathelyen, a bartók béla teremben rendezték meg a szombathelyi szimfónikus zenekar ünnepi hangversenyét, amelynek műsorán csajkovszkij hegedüversenye és beethoven v. szimfóniája szerepelt. a zenekart petró jános vezényelte. az esten közreműködött kocsis albert hegedűművész.

a nagyszerű koncert volt az idei savaria ünnepi napok rendezvénysorozatának záróelőadása./mti/

--

bb.38. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ra la

1976. augusztus 19.

- 27. doszaaf vendégek
- 28. nemzetközi díszmadárkiállítás
- 29. nézőcsucs a szabadtéri játékokon szegeden
- 30. országsszerte új létesítményeket avattak
- 31. nemzetközi filmlakátkiállítás csepelen

/folyt.köv./

17.45/ra

-26-

18<sup>26</sup>

bb.38. / a belföldi ... folyt./ra

32. az alkotmány napját köszönti az ország / tévesen 31.számmal menti ki/

33. a libanoni kommunista párt képviselőjének budapesti látogatása

34. felvonták az állami zászlót

35. nemzetiségi fesztivál / 19 órától használható fél/

36. ungvári népi együttes / 19.30 órától használható fél/

37. ünnepi hangverseny szombathelyen / 20 órától használható fél/

38. hírjegyzék

/mti/

--

bb.39. időjárásjelentés

gg/ra la

1976. augusztus 19.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 19-én, csütörtökön 19 órakor

mérsekeltén meleg idő

pénteken estig időnként megnövekszik a felhőzet és délelőtt kevesebb, délután több helyen várható zápor, zivatar. az északi, északkeleti szél napközben megélénkül.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 22-27 fok között.  
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében a szerkesztőség vezetője : burján sándor

ügyeletes szerkesztő : koncz antal

szerkesztő: halasi györgy  
lakatos erzsébet

/20.07/ra

-27-